

何不像个军人那样活着

这几天,刚看了全程燃点的《战狼2》,紧接着便被建军90周年朱日和沙场大阅兵实力圈粉。茫茫大漠,沙场阅兵,扬我国威,振我军心,让亿万中华儿女着实热血沸腾,惊呼这才是“热血男儿打开的正确方式!”

于是乎,微信上多了许多“军装照”,划拉划拉屏幕,身边朋友一个个都军装上身、瞬时变脸。原来,识别一下图中二维码,便可获取自己的军装照,不同年代,不同军服,那叫一个英姿飒爽!有的朋友秀了“军装照”,还不忘配上句“此生没能做名驰骋沙场的军人是最大的遗憾!”

嘿,光你遗憾吗?谁小时候没个军人梦?记得我小时候,不知从何处得到一顶女兵帽,橄榄绿的无檐软帽,上面的红五星闪闪发光。我视它为宝贝,有时戴着炫耀炫耀,有时举在手里迎风而奔,风把帽子吹得鼓鼓的像一面绿帆,装满了我的军人梦想。后来,你知道的,我也没能当上一名军人,但看见一身戎装便亲切满满,便想起那顶装满了军人梦的橄榄绿帽。

不过,转念一想,当不了驰骋沙场的军人,何不像个军人那样活着?

像军人那样拥有一个健康的体魄。“身体是革命的本钱”,但生活中有多少人真正看重这个“本钱”?或为名所诱,或为利所动,或为地位奔波,将功名利禄视为人生最高追求,偏偏把成事立业的最大基础——健康看得太少。事实上,没了健康,一切清零!所以,日常生活中固然没

有军营中的体能、队列、战术等操练,但我们可以选择健康的生活习惯、有益的锻炼方式,即使不能站如松、坐如钟、行如风,咱至少精神抖擞、身强体健吧。

像军人那样拥有担当责任的双肩。军人意味着责任和荣誉,他们“为保家卫国而生,为精忠报国而死”。咱不是军人,但都有自己应承担的责任。是父母,就要尽到抚养教育子女的责任;是儿女,就要尽到孝敬赡养老人的义务;是老师,就得承担起教书育人的重任;是领导干部,就得负责一个地方的发展、一方百姓的福祉……在其位,谋其事,负其责,这是本分,是基本要求,是基本素质,是实现自我价值和事业得以发展的主动力。

像军人那样拥有招之即来来之能战战之必胜的能力。当然,不是让你练就百步穿杨的本事,而是要具备与职位相适应的一种工作能力。只有具备与自身岗位相匹配的能力,让责任与能力相得益彰,才能把工作干得风生水起,才能让事业一马平川。

像军人那样拥有牺牲和奉献的爱心。“牺牲”不是一定要奉上生命,“奉献”不是一定要付出物质,但无论如何,拥有智慧和能力的同时,还要拥有善心和爱心,懂得珍惜和感恩,知道付出和回报,如是,生命在爱的光辉中得到了完善,人生在奉献的照耀下实现了价值。①5

(作者单位:南阳晚报社)

看图说话

□李嘉/图
谢驭飞/文

趁热补习

今年暑期,山东泰安一名9岁的小学生,要在9个培训班之间马不停蹄地“赶场”。孩子的妈妈表示,花在儿子身上的培训补习费已近万元。给孩子报补习班,几乎已经成为家长假期常态。①5

(据《齐鲁晚报》)



管好自己的嘴

近日,一场由朋友圈的地域性辱骂而引爆的跨省骂战,激起了群体性事件,造成了严重的不良后果。据悉,江苏邳州铁富镇一居民汤某因在苗木生意上被一郑城人毁约,为发泄不满遂在微信群和朋友圈发消息辱骂所有“郑城人”,引发了争议。

事件由契约纠纷开始,一方以偏概全,给毁约方地域所有人贴上了污化的标签,通过朋友圈扩散放大,在另一方迅速形成

了群体感染效应,导致加入者越来越多,由个体争吵演变为群体对垒。群体一旦形成,情绪就会相互影响,不断升温,愤怒蔓延,戾气塞胸,常见的对骂酿成网络暴力。

法国哲学家勒庞的研究认为,群体在某种暗示的作用下,会在短时间内蓄积起巨大的情绪力量,行为完全失去理性,如果不加制止,往往会如决堤的洪水一样,肆意泛滥。在这个事件中,地域辱骂

S 社会杂谈

□朱振华

这个“污化的标签”就是极具力量的暗示,发挥了引爆情绪,诱导群体非理性行动的功能。

自媒体时代,发声自由。我们需要保持客观理性,远离标签化思维,既要拒绝随意乱说,也要防止不加辨别的轻信。

在这个时代,一定要守身如玉和守口如玉,更要守脑如玉,才是君子的节操。①5

(作者单位:市城乡一体化示范区党办)

交房公告

尊敬的花样年华业主:

您好!花样年华高层22#、23#、25#楼已具备交房条件。我公司定于2017年8月4日-9月4日一个月内办理交房入住手续,请业主尽早过来办理。

交房入住手续办理地点:南阳市滨河西路与雪枫路交会处枫桥水岸营销中心

■ 温馨提示:

为了您接房顺利,请您在办理接房手续时按现场指引程序依次办理,并提前准备好以下资料:

1. 业主本人前来办理,请携带《商品房买卖合同》原件;本人身份证(或护照)原件;已交款的收据原件,以及按约定其它应付款项;
2. 如果业主委托配偶办理的,被委托人除携带以上资料及款项外,另携带结婚证原件和被委托人身份证原件;委托其他人的,另请提供经公证后的委托书原件和被委托人身份证原件(特殊情况另行处理)。

本公告为交房通知唯一形式,不再另行逐个通知,请各位业主相互转告,我们热情恭迎您回家。

如有不明之处,请致电:0377-63539955/66/88

特此公告

河南万家园房地产开发集团有限公司

2017年8月2日